

ДОМ ЗДРАВЉА
ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ

ДОМ ЗДРАВЉА ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ

Примљено:	10.05.2021	
Фир. јед.	Број	Листама
	2950/1	

П Р А В И Л А
ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

јун
2020.

На основу чл. 28. Закона о заштити од пожара („Сл. гласник РС”, бр. 111/09 и 20/15), и чл. 19. Статута, директор ДОМА ЗДРАВЉА из Горњег Милановца, дана 29. јуна 2020. године, д о н о с и:

П Р А В И Л А ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

І ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Овим Правилима обухватају се:

- организација технолошких процеса на начин да ризик од избијања и ширења пожара буде отклоњен, а у случају његовог избијања буде обезбеђена евакуација људи и имовине и спречено његово ширење;
- заштита од пожара у зависности од намене објеката, са потребним бројем лица оспособљених за обављање послова заштите од пожара;
- доношење Плана евакуације и упутства за поступање у случају пожара;
- начин оспособљавања запослених за спровођење заштите од пожара;
- права, обавезе и одговорности запослених за спровођење превентивних мера заштите од пожара;
- прорачун максималног броја људи који се могу безбедно евакуисати из објеката, и
- остало у вези са заштитом од пожара у ДОМУ ЗДРАВЉА из Горњег Милановца (у даљем тексту Дом здравља).

Дом здравља организује и предузима мере и радње за заштиту и спасавање људи, материјалних добара и животне средине приликом избијања пожара.

Дому здравља, као основни циљ јесте заштита живота људи, телесног интегритета, материјалних добара и животне средине.

Дом здравља планира и спроводи превентивне мере и радње да не настане избијање пожара, а да у случају избијања пожара ризик по живот и здравље људи и угрожавање материјалних добара, као и угрожавање животне средине, сведе на најмању могућу меру и пожар ограничи на самом месту настанка.

Дом здравља организује и непрекидно спроводи заштиту од пожара на свим местима и у свим објектима и у свим просторима објеката који су изложени опасности од пожара.

Дом здравља подстиче, усмерава и обезбеђује јачање свести о значају заштите од пожара кроз усавршавање у процесу рада и информисање из области заштите од пожара.

Дом здравља обавештава надлежне органе о стању заштите од пожара и чини доступним потребне информације у складу са законом и одлукама надлежних органа.

Дом здравља размењује информације од значаја за заштиту од пожара са субјектима из ове области.

Дом здравља по процени помаже другима у отклањању последица пожара.

Дом здравља је одговоран за спровођење мера заштите од пожара.

Дом здравља поступа у складу са обавезама утврђених Законом о заштити од пожара и прописима донесеним на основу њега.

Дом здравља обезбеђује примену других аката које је донео у вези са заштитом од пожара.

Дом здравља одговара за сваку активност којом се мења или се може променити стање и услови заштите од пожара.

Дом здравља ангажује расположиве људске и материјалне ресурсе за учешће у гашењу пожара и спасавању људи и имовине угрожене пожаром, уколико се донесе адекватна процена од надлежних органа и одговорних лица.

II ОРГАНИЗАЦИЈА ТЕХНОЛОШКИХ ПРОЦЕСА НА НАЧИН ДА РИЗИК ОД ИЗБИЈАЊА И ШИРЕЊА ПОЖАРА БУДЕ ОТКЛОЊЕН, А У СЛУЧАЈУ ЊЕГОВОГ ИЗБИЈАЊА БУДЕ ОБЕЗБЕЂЕНА БЕЗБЕДНА ЕВАКУАЦИЈА ЉУДИ И ИМОВИНЕ И СПРЕЧЕНО ЊЕГОВО ШИРЕЊЕ

1. Организација технолошких процеса

Технолошки процеси морају бити организовани на такав начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара буде отклоњена.

Технолошки процеси и радови са отвореним пламеном у близини запаљивих и горивих течности и запаљивих гасова, који могу изазвати пожар морају бити организовани на такав начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара буде отклоњена.

Технолошки процеси и радови са отвореним пламеном у близини запаљивих материја, који могу изазвати пожар морају бити организовани на такав начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара буде отклоњена.

Технолошки процеси и радови са отвореним пламеном у близини оксидационих средстава, који могу изазвати пожар морају бити организовани на такав начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара буде отклоњена.

Забрањено је спаљивање смећа и другог материјала на отвореном простору у оквиру круга, као и изван површина амбуланти које исте користе.

Запаљиви материјал не сме се смештати на простору који није удаљен најмање 6 м од делова објеката, ако техничким прописима није другачије одређено.

Претакање запаљивих и горивих течности или запаљивих гасова у количини изнад 5 м³, може се обављати уз организовану противпожарну стражу.

Запаљиви отпад мора се по завршетку радне смене изнети из радних и осталих простора и одложити на место одређено од стране лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара.

Самозапаљиве материје, као што су масне и науљене крпе, пуцвал и сл. морају се одлагати у металне канте са поклопцем, а после радне смене морају се изнети из радног и осталих простора, на место одређено од стране

лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара.

Димњаци, димоводи и ложишне инсталације се морају изградити и изводити, као и одржавати и чистити према прописаним техничким условима и техничким упутствима.

2. Обезбеђење безбедне евакуације људи и имовине у случају избијања пожара

Евакуација људи и имовине мора бити организована на начин, да у зависности од насталог пожара иста буде безбедно спроведена.

Евакуациони путеви од полазних места до крајњег излаза морају бити слободни, означени и адекватно осветљени.

Евакуационим путевима не сме се смањивати пропусна моћ одлагањем запаљивих и незапаљивих материја и др.

Евакуациони путеви се морају осветлити противпаничним осветљењима и инсталацијама за означавање осветљењем истих. Осветљења се морају одржавати у функционалном стању, према времену аутономије рада и адекватности осветљаја на поду путева.

Евакуациони путеви се морају осветлити противпаничном расветом на крајњим излазима, са ознаком „излаз”. Противпанична расвета се мора одржавати у функционалном стању, према времену аутономије и адекватности осветљаја.

Мобилни уређаји за гашење пожара у зони евакуационих путева се распоређују тако, да се могу лако уочавати.

Главни прекидачи за искључење електричне енергије за објекте и просторе у зони евакуационих путева се распоређују тако да се могу лако уочавати и морају се означити.

Ручни јављачи пожара за обекте и просторе у зони евакуационих путева се распоређују тако да се могу лако уочавати.

У оквиру ових Правила израђује се прорачун броја запослених и лица који се мобу безбедно евакуисати из објекта, односно простора, на основу техничких норматива, препорука и стандарда.

У оквиру ових Правила израђује се и документ за прорачун времена потребног за безбедну евакуацију запослених и лица, према важећим техничким нормативима, препорукама и стандардима.

Евакуација људи и имовине у случају избијања пожара се планира, контролише и унапређује.

3. Спречавање ширења пожара

Интегритет и функционалност противпожарних препрека (зидови, међуспратне констуркције, противпожарне клапне и др.) изграђени и инсталирани у објекте се не смеју нарушавати.

Противпожарне клапне се морају редовно функционално контролисати, према условљеним карактеристикама.

Спречавање ширења пожара за случај избијања истог се планира, контролише и унапређује.

III ЗАШТИТА ОД ПОЖАРА У ЗАВИСНОСТИ ОД НАМЕНЕ ОБЈЕКТА СА ПОТРЕБНИМ БРОЈЕМ ЛИЦА ОСПОСОБЉЕНИХ ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

1. Заштита од пожара у зависности од намене објекта

Редовно одржавати електричне, топлотне, гасне, вентилационе и друге инсталације према прописаним условима, упутствима произвођача и извођача и према потребама у зависности од функционалности и стања инсталација и уређаја.

Редовно функционално контролисати регулационе и сигурносне уређаје према прописаним условима и роковима.

Редовно вршити замену гумених црева на разводу течног нафтног гаса за потребе трошила (пламеника, решоа, шпорета и др.).

Искључивати из напајања електричне потрошаче, а посебно грејне ел. уређаје након радног времена или по напуштању простора, као и по завршетку употребе.

Обавезно је држање боца са ТНГ-ом на адекватној удаљености од директног деловања топлотне енергије.

Искључити са развода запаљиве гасове (природни и течни нафтни гас) и оксидациони гас (кисеоник) и гасне потрошаче, а посебно грејне уређаје, након радног времена или по напуштању простора, као и по завршетку употребе.

Ускладиштавање, претакање и коришћење запаљивих и горивих течности у складиштима, радним и помоћним просторима вршити у складу са техничким прописима и условима.

Није дозвољено држање запаљивог материјала на таванима објеката, посебно у зони димовода.

Димоводне инсталације редовно чистити од чађи и вршити преглед стања димњака кроз таванске просторе и у зони дрвених кровних констрикција.

Забрањено је одводити запаљиве и гориве течности и запаљиве гасове, а посебно течни нафтни гас у канализациону мрежу.

Забрањено је држати у објектима и просторима самозапаљиве материје, као што су масне крпе, пуцвал, памучне науљене крпе, дрвену пиљевину и др. По завршетку рада са овим материјалима исте одлагати у лимене канте са металним поклопцем, а по завршетку радне смене исте износити из објеката и одлагати на место одређено од стране лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара.

Термо - електрични уређаји и апарати, као и уређаји са усијаним и прекомерно загрејаним површинама, алати који варниче и сл. могу се користити у објектима и просторима тек по сагледавању пожарних опасности од стране лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара.

У објектима и просторима у којима се врши промет запаљивих и горивих течности, запаљивих и оксидирајућих гасова, као и опасних хемикалија, забрањено је, и то: употреба отворене ватре; пушење; употреба алата који варничи; коришћење уређаја са ужареним и прекомерно загрејаним површинама; коришћење светилки са пламеном и држање материја склоних самозапаљивости и др, а у зонама промета истих постављају се знаци забрана и упозорења на те околности, на видним местима.

2. Заштита од пожара при извођењу радова заваривања, резања и лемљења на привременим местима

Радови заваривања, резања и лемљења на привременим местима не смеју се организовати без предходно прибављеног одобрења од лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара. Привременим местима за заваривање, резање и лемљење сматрају се места на којима се ови радови обављају према потреби и у време одређено у одобрењу.

Одобрење за извођење радова заваривања, резања и лемљења се издаје на основу писменог захтева извођача радова.

Захтев за издавање одобрења за заваривање, резање и лемљење садржи: назив подносиоца захтева; број и датум подношења захтева; тачно место извођења радова у објекту, постројењу, возилу и др; опис радова; време извођења радова,

од - до; лично име извођача радова и печат подносиоца захтева.

Одобрење за извођење радова заваривања, резања и лемљења, поред назива даваоца одобрења, садржи број и датум издавања; тачно место извођења радова у објекту, постројењу, возилу и др; опис радова; време извођења радова, од - до; мере које треба предузети у циљу безбедног извођења радова; лично име руководиоца радова; лично име лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, даваоца одобрења; потпис овлашћеног радника и печат Дома здравља.

Када важност одобрења истекне, а заваривање није завршено руководиоца извођача радова је дужан да затражи продужење важности одобрења, а лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара дужно је да поново прегледа место радова и у одобрењу упише одговарајуће примедбе.

Одобрење за заваривање, резање и лемљење издаје се у три примерка, од чега се први примерак уручује руководиоцу радова, други задржава лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, а трећи примерак се чува у документацији Дома здравља (даваоц одобрења).

Лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара за извођење радова заваривања, резања и лемљења издаће одобрење тек када утврди да су предвиђене и предузете одговарајуће мере за заштиту од пожара и експлозије.

Одобрење за радове заваривања, резања и лемљења не сме да се изда у следећим случајевима:

- за места која нису припремљена за радове;
- у просторијама са уређајима за аутоматско откривање пожара ако ови уређаји нису блокирани или ако се радовима могу оштетити;
- када постоји опасност од избијања експлозија услед смеша запаљивих гасова, пара запаљивих и горивих течности, или прашине са ваздухом, затим недовољно очишћених судова и инсталација у којима су се налазиле материје које могу да стварају експлозивне смеше или су опасне због пожара и експлозија, и
- када би се радови вршили на простору у близини ускладиштених великих количина запаљивих и експлозивних материја или других запаљивих материјала.

За безбедно извођење радова у погледу заштите од пожара и експлозија, непосредно одговарају извођач радова, руководиоца радова и лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, који морају предходно да буду упознати са законским обавезама, одговорностима и мерама

заштите од пожара и експлозија које треба предузети при коришћењу опреме за извођење радова.

Радове заваривања, резања и лемљења могу да обављају стручно оспособљени за руковање и употребу опреме за наведене радове и упознати са прописаним мерама заштите од пожара које треба предузети, а руководилац радова не сме дозволити да радове обављају запослени или ангажовани који не испуњавају прописане услове.

Радови заваривања, резања и лемљења морају се обављати под надзором руководиоца радова на месту и на начин и у време које је у одобрењу одређено.

Руководилац радова дужан је да провери стање мера заштите од пожара и експлозија на месту предвиђеном за радове, као и утврди да ли је искључена могућност изазивања пожара у суседним просторијама, а посебно испод, изнад или са бочних страна од места радова и да предузме мере за отклањање евентуалних недостатака пре почетка радова (уклањање запаљивог материјала, затварање свих отвора, стављање заштитних елемената са свих страна на месту радова, постављање противпожарне страже и др.). По завршетку радова руководилац проверава да ли извршено заваривање, резање и лемљење нису створили потенцијалну опасност за избијање пожара.

Запослени у Дому здравља или ангажовани извршиоци радова могу да обављају заваривање, резање и лемљење само на оним местима, на начин и у оно време како је то у одобрењу одобрено.

Након изведених радова заваривања, резања и лемљења врши се примопредаја у којој учествују руководилац радова, овлашћено запослено лице Дома здравља и лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, а примопредаја се врши записнички. Записник се сачињава у два примерка, с тим што један примерак задржава руководилац радова, а други овлашћено запослено лице Дом здравља. Ако се констатује да након изведених радова постоји опасност од избијања пожара лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара обезбедиће ватрогасну стражу на месту радова, односно у објекту на коме, односно у коме је било заваривање, резање и лемљење.

Започети радови заваривања, резања и лемљења обуставиће се у случајевима када се измене услови рада у погледу заштите од пожара или експлозије или сам карактер радова, а могу се наставити када се предузму потребне мере заштите од пожара и експлозија и допуни, као и поново овери одобрење. Ако су се услови или карактер радова битно изменили мора се затражити ново одобрење за радове.

На привременим местима за заваривање, резање и лемљење могу да се држе највише по две боце кисеоника и ацетилена (једна радна и једна резервна), на адекватним колицима и осигуране од пада. Боце морају да буду на расотојању најмање 5 м од грејних уређаја, односно 10 м од отворених извора ватре.

Посебне мере заштите од пожара и експлозије морају се спроводити на привременим местима у складу са важећом Уредбом.

3. Заштита од пожара при извођењу радова заваривања, резања и лемљења у оквиру сталних места за заваривање

Радови заваривања, резања и лемљења се морају обављати у простору који је пожарно издвојен. Стално место за заваривање, резање и лемљење у оквиру радионице мора да буде пожарно одвојено од других просторија или објеката, а радионица изграђена од незапаљивог или тешко запаљивог материјала, са незапаљивим подом и таваницом, прописно изведеном громобранском и електричном инсталацијом и уређајима за вентилацију.

За случај да се у радионици врши заваривање, резање и лемљење са ацетиленом и кисеоником, заваривачко место мора да има површину од најмање 3 м².

Боце са ацетиленом и кисеоником морају да буду сигурносно причвршћене за зид, на растојању најмање од 5 м од грејних уређаја, односно 10 м од отворених извора ватре.

4. Потребан број лица оспособљених за обављање послова заштите од пожара

Послове заштите од пожара у Дому здравља обавља лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, а за свој рад је одговорно директору.

Број запослених за обављање послова заштите од пожара у Дому здравља, врсту школске спреме и друге услове за заснивање радног односа утврђује директор, у складу са законским условима, као и актом о разврставању Дома здравља у одговарајућу категорију угрожености од пожара.

Лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, у вези са заштитом од пожара обавља следеће послове и радне задатке, и то:

а) спроводи превентивне мере заштите од пожара утврђене Законом о заштити од пожара, другим законима из ове области и прописима, нормативима, овим Правилима и другим актима Дома здравља, као и Одлуком о ангажовању;

- б) утврђује врсту, број и размештај мобилних уређаја и хидрантске мреже за гашење пожара и у делу контролише њихову функционалну исправност, као и предузима мере ради њихове замене, сервисирања, контролног испитивања и др;
- в) стара се о спровођењу мера заштите од пожара утврђених законима, техничким прописима и стандардима, као и одлукама општинских органа и др;
- г) учествује у припреми предлога општих аката, програма основне обуке из области заштите од пожара, као и др;
- д) контролише спровођење прописаних и наложених мера заштите од пожара;
- ђ) врши основну обуку запослених из области заштите од пожара, контролише њихов рад, као и врши проверу знања запослених из ове области;
- е) учествује у утврђивању узрока пожара и о томе извештава директора Дома здравља;
- ж) прати прописе из области заштите од пожара, као и техничка достигнућа из ове области, и с тим у вези, предлаже предузимање конкретних мера;
- з) предлаже и контролише спровођење мера заштите од пожара при адаптацијама, реконструкцијама и санацијама или поправкама делова објеката и инсталација;
- и) контролише постављеност знакова забрана, упозорења, обавештења и контролише постављање упутстава за безбедни рад у вези са заштитом од пожара;
- ј) прописује упутства о безбедном раду у вези са ускладиштавањем, употребом, претакањем и сл. са запаљивим и горивим течностима, запаљивим и оксидационим гасовима и другим опасним хемикалијама и сл;
- к) означава путеве евакуације и стара се да исти буду увек слободни за кретање запослених и лица, као и буду адекватне пропусне моћи и осветљености са противпаничном расветом и др;
- л) стара се о роковима прописаних мерења и испитивања у вези са заштитом од пожара;
- љ) израђује предлоге решења за отклањање мера заштите од пожара;

м) замењује и повлачи дотрајалу и застарелу мобилну опрему за гашење пожара, опрему хидрантске мреже за гашење пожара и др;

н) редовно врши контролу објеката и простора, као и изведених инсталација и уређаја у Дому здравља у циљу сагледавања стања заштите од пожара, експлозија, хаварија и сл;

њ) издаје писмене налоге за отклањање констатованих мера заштите од пожара са роковима за извршење истих;

о) сарађује са инспекцијским и другим државним органима из ове области;

п) писмено обавештава директора о утврђеним недостацима из области заштите од пожара, као и налозима инспектора;

р) врши анализе насталих пожара и предлаже мере санације;

с) води прописане евиденције из области заштите од пожара, и

т) врши и остале послове по налогу директора.

У вршењу дужности из предходне тачке (III - 4) лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара се овлашћује:

а) да врши непосредну контролу спровођења утврђених и наложених мера заштите од пожара;

б) да у случају констатовања неправилности због којих постоји непосредна опасност од настанка пожара наложи директору Дома здравља спровођење мера на околности насталих неправилности или наложи забрану рада;

в) да удаљи запосленог са послова и радних задатака ако процени да је под утицајем алкохола, наркотика и сл;

г) да ангажује ватрогасну стражу при извођењу радова заваривања, резања и лемљења на привременим местима и одреди време за коју иста мора остати где су наведени радови одобрени, као и када се користи отворени пламен или алат који варнички;

д) да ангажује ватрогасну стражу при претакању запаљивих и горивих течности и запаљивих гасова у количини изнад 5 м³, и

ђ) да издаје дозволе за обављање радова заваривања, резања и лемљења на привременим местима, као и при коришћењу отвореног пламена или алата који приликом коришћења варници.

Директор Дома здравља може именовати Комисију за заштиту од пожара са конкретним задацима из области заштите од пожара.

Комисија за заштиту од пожара о спроведеним задацима дужна је да по обављеним пословима обавезно писмено обавести директора Дома Здравља.

Комисија може дати и предлог решења за одређене констатоване недостатке, ако се од ње то тражи.

IV ПЛАН ЕВАКУАЦИЈЕ И УПУСТВО ЗА ПОСТУПАЊЕ У СЛУЧАЈУ ПОЖАРА

1. План евакуације

План евакуације за случај пожара за објекте и просторе доноси директор Дома здравља.

План евакуације је графичка форма објекта, дела објекта, простора, функционалне целине објекта, пожарног сектора и сл. којим се предвиђа безбедна евакуација запослених и лица нормалним, резервним и алтернативним коридорима.

План евакуације и упутство за поступање у случају пожара у оквиру објекта, дела објекта, простора, функционалне целине објекта, пожарног сектора и сл. се поставља у зони евакуационих излаза, на лако уочљиво место, док се знаци обавештења о смеру кретања постављају на уочљива места са очигледном асоцијацијом према крајњем излазу.

Знаковима обавештења за евакуацију указује се на смер кретања запослених и лица угрожених пожаром из простора, односно од првог излаза (ПИ) до крајњег излаза (КИ) из објекта.

Планом евакуације се, поред безбедне евакуације запослених и лица из објекта, дела објекта, простора, функционалне целине објекта, пожарног сектора

и сл. даје и распоред мобилних уређаја, унутрашње хидрантске мреже за гашење пожара, прекидача за нужно искључење електричне енергије, вентила за затварање запаљивих и оксидирајућих гасова, ручних јављача пожара и других система од значаја за безбедну евакуацију, гашење и спречавање ширења пожара.

Планом евакуације се даје приказ положаја противпаничне расвете осветљења и инсталација за означавање евакуационих путева осветљењем, који су у функцији безбедне евакуације из простора.

Планом евакуације се приказује и распоред противпожарних врата и отвора кроз која се уобичајено не врши евакуација, а уколико су иста у функцији евакуације на иста се поставља знак обавештења „противпожарна врата, затворити у случају пожара”.

Планом евакуације се даје податак о максималном (прорачунатом) броју особа које се могу безбедно евакуисати из објекта, дела објекта, простора, функционалне целине објекта, пожарног сектора и сл.

У плану евакуације се приказује положај опреме, инсталација и сл. од значаја за безбедну евакуацију, а означавање је према српском стандарду.

У плану евакуације се означава место где се исти поставља, уобичајено означено као „ОВДЕ САМ” (Ваша позиција), а исти се мора поставити тако да се недвосмислено указује на правце (коридоре) безбедне евакуације.

2. Упутство за поступање у случају пожара

Упутством за безбедну евакуацију у случају пожара дају се поступци према приоритету које треба предузети ради спровођења безбедне евакуације из угроженог простора, који су приказани у плану евакуације.

Упутством за поступање у случају пожара даје се начин узбуњивања присутних особа како би сви били упозорени на опасност у угроженом простору, начин обавезне провере о напуштању простора, пружања прве помоћи (по могућности изван угроженог простора), а након тога и искључење електричне енергије, затварање вентила за развод запаљивог гаса и др.

Упутством за поступање у случају пожара наводи се које енергетске инсталације је потребно искључити, које вентиле затворити како би се обезбедило да флуиди не би погоршали стање у пожару, које ручне противпожарне клапне и која противпожарна врата треба затворити, како се пожар не би проширио на суседне просторе и др.

Упутством за поступање у случају пожара даје се које службе треба позвати ради интервенције у пожару, као и у спасавању или збрињавању угрожених особа.

Упутством за поступање у случају пожара прописује се и гашење пожара са опремом и средствима која су размештена и инсталирана за просторе из плана евакуације.

3. Остало

У плану евакуације и упутству за поступање у случају пожара, као графичкој форми наводи се коју особу или особе треба позвати за случај пожара, са бројевима телефона са којих ће се остварити најбржа веза.

Лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара у Дому здравља је непосредно одговорно за безбедну евакуацију, као и други одговорни радници и запослени.

У плану евакуације даје се и легенда симбола коришћених у изради истог.

V НАЧИН ОСПОСОБЉАВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

Оспособљавање запослених за спровођење мера заштите од пожара врши се на основу Програма основне обуке, који се доноси на основу законом прописаних услова.

Програм основне обуке се састоји из општег, допунског и посебног дела.

Допунски део Програма садржи обавезе у безбедносном спровођењу мера у вези са технолошким процесом који се обавља у Дому здравља.

Посебни део Програма садржи руковање мобилним уређајима и коришћење хидрантске мреже за гашење пожара, поступак за случај дојаве пожара и др.

Програм основне обуке се доноси по предходно прибављеној сагласности од стране надлежног органа.

Основна обука из области заштите од пожара се организује за све запослене, најкасније у року од 30 дана од дана ступања на рад.

Програм основне обуке из области заштите од пожара доноси директор.

Основну обуку из области заштите од пожара може да врши лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, ангазоване агенције, институти и др, који испуњавају законом прописане услове.

Провера знања из области заштите од пожара врши се једном у три године, путем тестова, испита и сл.

О извршеној основној обуци и провери знања из области заштите од пожара води се одговарајућа евиденција, путем записника, евиденционих картона и сл.

Запослени је задовољио на провери знања из основне обуке из области заштите од пожара, уколико се иста врши тестовима, ако тачно одговори на преко 80 % постављених питања, а у другим случајевима провере знања одлучује именована комисија и сл.

Уколико запослени не задовољи на провери знања из области заштите од пожара, дужан је да се одозове на поновну основну обуку и проверу знања у року од 30 дана у организацији Дома здравља.

Уколико запослени и на поновној провери знања из области заштите од пожара не задовољи прописани услов из предходне алинеје не може се распоредити на послове и радне задатке у Дому здравља.

Запослени је дужан да по успешној провери знања из области заштите од пожара својим потписом потврди да је упознат са опасностима од пожара на пословима и радним задацима у Дому здравља.

VI ПРАВА, ОБАВЕЗЕ И ОДГОВОРНОСТИ ЗАПОСЛЕНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПРЕВЕНТИВНИХ МЕРА ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА

1. Директор

Директор има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера, и то:

- а) спроводи прописане и наложене мере заштите од пожара;
- б) доноси нормативна акта из области заштите од пожара (Правила заштите од пожара, Правилнике и др.);

- в) доноси Планове евакуације и упутства за поступање у случају пожара;
- г) стара се за обезбеђење потребних финансијских средстава за заштиту од пожара;
- д) именује Комисију за заштиту од пожара и одређује задатке и рокове извршења;
- ђ) разматра стање заштите од пожара и предузима потребне мере у циљу отклањања констатованих недостатака;
- е) одговоран је за организовање и спровођење мера заштите од пожара, а нарочито за примену превентивних мера заштите од пожара;
- ж) одговоран је за правовремено спровођење налога добијених од лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара, и од Комисије за заштиту од пожара, и
- з) одговоран је за благовремену набавку опреме и средстава, као и функционалност система од значаја за заштиту од пожара.

2. Помоћник директора

Помоћник директора има иста права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара у оквиру делокруга рада, и то:

- а) спроводи прописане мере заштите од пожара;
- б) разматра стање заштите од пожара по основу налога добијених од лица за непосредно организовање и спровођење превентивних мера и предузима потребне мере ради отклањања недостатака и/или информисање директора о даљем решавању налога;
- в) стара се о безбедном функционисању постројења, уређаја и опреме са којима се обавља делатност, као и предлаже надлежнима да се спроведу потребане мере из оквира заштите до пожара, експлозија и хаварија;
- г) одговоран је за израду техничких упутстава за безбедан рад, коришћење и одржавање за постројења у делу везаном за заштиту од пожара, експлозија и хаварија;
- д) обавезан је да организује основну обуку и проверу знања из области заштите од пожара за запослене;
- ђ) одговоран је за проходност и означеност путева евакуације и за спровођење безбедне евакуације;
- е) обавезан је да учествује у примопредаји изведених радова заваривања, резања и лемљења испред Дома здравља, и
- ж) обавезан је да извршава налоге добијене од директора Дома здравља из области заштите од пожара.

3. Главна сестра - техничар Дома здравља

Главна сестра - техничар Дома здравља има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера, и то:

- обавезна је да организује технолошке процесе на начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена, посебно у делу корићења и складиштења запаљивих и горивих течности, запаљивих и оксидирајућих гасова, као и опасних материја;
- одговорна је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезна је да обавести лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара за извођење радова заваривања, резања и лемљења;
- обавезна је да обавести лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара за коришћење и употребу термо-електричних уређаја у просторима;
- обавезна је да организује запослене за основну обуку и проверу знања из области заштите од пожара;
- обавезна је да се стара о проходности и означености евакуационих путева;
- одговорна је за техничка упутства која се израђују у вези са безбедносном проблематиком заштите од пожара, експлозија и хаварија, и
- обавезна је да извештава о стању заштите од пожара директора и помоћника директора.

4. Начелник службе

Начелник службе има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- обавезан је да организује технолошке процесе на начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена, посебно у делу коришћења и складиштења запаљивих и горивих течности, запаљивих и оксидирајућих гасова, као и опасних материја и грејних уређаја;
- одговоран је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезан је да организује запослене за основну обуку и проверу знања из области заштите од пожара;
- обавезан је да се стара о проходности и означености евакуационих путева у оквиру објекта;
- одговоран је за контролу постављених знакова забране, упозорења,

обавештења и техничких упутстава, и

- обавезан је да извештава о стању заштите од пожара из оквира делокруга рада службе којом руководи одговорна лица Дома здравља.

5. Шеф одељења

Шеф одељења има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- обавезан је да организује технолошке процесе на начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена, посебно у делу коришћења и складиштења запаљивих и горивих течности, запаљивих и оксидирајућих гасова, као и опасних материја и грејних уређаја;
- одговоран је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезан је да организује запослене за основну обуку и проверу знања из области заштите од пожара у оквиру одељења;
- обавезан је да се стара о проходности и означености евакуационих путева;
- обавезан је за контролу постављених знакова забрана, упозорења и техничких упутстава, и
- обавезан је да извештава о стању заштите од пожара из оквира делокруга рада одељења којим руководи одговорна лица Дома здравља.

6. Шеф одсека

Шеф одсека има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- обавезан је да организује технолошке процесе на начин да, зависно до природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена, посебно у делу коришћења и складиштења запаљивих и горивих течности и запаљивих и оксидирајућих гасова, као и опасних материја и грејних уређаја;
- одговоран је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезан је да организује запослене за основну обуку и проверу знања из области заштите од пожара;
- обавезан је да се стара о проходности и означености евакуационих путева;
- обавезан је за контролу постављених знакова забрана, упозорења и техничких упутстава, и

- обавезан је да извештава о стању заштите од пожара из оквира делокруга рада одсека којим руководи одговорна лица Дома здравља.

7. Главна сестра службе

Главна сестра службе има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- обавезна је да организује технолошке процесе на начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена;
- одговорна је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезна је да се стара о проходности евакуационих путева;
- обавезна је да се стара о постављеним знаковима, упозорења и техничких упутстава;
- обавезна је да организује безбедну евакуацију, према постављеном плану евакуације и упутству за поступање у случају пожара, и
- обавезна је да извештава о стању заштите од пожара из оквира делокруга рада службе којом руководи одговорна лица Дома здравља.

8. Одговорна сестра одељења

Одговорна сестра одељења има права, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- одговорна је да организује технолошке процесе на начин да, зависно од природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде отклоњена;
- одговорна је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезна је да се стара о проходности евакуационих путева;
- обавезно је да се стара о постављеним знаковима забрана, упозорења и техничким упутствима, и
- обавезна је да организује безбедну евакуацију, према постављеном плану евакуације и упутству за поступање у случају пожара.

9. Шеф одсека/одговорна сестра одсека

Шеф одсека/одговорна сестра одсека има право, обавезе и одговорности за спровођење и унапређење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- одговоран/а је да организује технолошке процесе на начин да, зависно

до природе и услова рада опасност од пожара, експлозија и хаварија буде октлоњена;

- одговоран/а је за спровођење прописаних мера заштите од пожара, експлозија и хаварија;
- обавезан/а је да се стара о проходности евакуационих путева, и
- обавезан/а је да организује безбедну евакуацију, према плану евакуације и упутству за поступање у случају пожара.

10. Запослени

Запослени имају права, обавезе и одговорности за спровођење превентивних мера заштите од пожара, и то:

- обавезни су да предузимају, спроводе и придржавају се превентивних мера заштите прописаних законима и подзаконским актима, Правилима, као и мера које им на основу наведених прописа наложе одговорна лица Дома здравља;
- да контролишу рад, функционалност и исправност постројења, машина, уређаја, инсталација и других средстава у непосредној и широј околини и да сваки квар или неисправност одмах пријаве;
- обавезни су да пажљиво рукују са опасним материјама, као што су запаљиве и гориве течности, запаљиви гасови и оксидационе материје, као и да предузимају потребне мере заштите при њиховом коришћењу и ускладиштавању;
- обавезни су да се упознају са планом евакуације који је истакнут у простору, пожарном сектору и др, као и са упутством у случају пожара;
- обавезни су да организују евакуацију запослених и лица, према прописаном Плану евакуације и упутству за поступање у случају пожара, уколико се за то укажу реалне околности, а нарочито да упозоре на настанак пожара и утврде да ли су угрожени напустили простор;
- обавезни су да држе незакрчене пролазе и евакуационе путеве до својих радних места у просторима рада, а посебно код ускладиштавања и коришћења запаљивих и горивих течности и запаљивих гасова;
- обавезни су да непосредно учествују у гашењу пожара и угасе пожар ако то могу, без опасности по себе и друга лица, а ако то не могу да без одлагања обавесте најближу ватрогасно-спасилачку јединицу или полицијску станицу;
- имају право да буду правовремено и истинито обавештени о безбедном коришћењу опасних материја, а посебно запаљивих и горивих течности, запаљивих гасова као и оксидационих материја;
- имају право да буду обучени по одобреном Програму основне обуке из области заштите од пожара Дома здравља;
- обавезни су да се одазову на основну обуку и проверу знања из

- области заштите од пожара, као и поновну обуку коју организује Дом здравља;
- обавезни су да похађају посебну обуку и положи стручни испит из области заштите од пожара уколико манипулишу са запаљивим и горивим течностима и запаљивим гасовима, према законским условима;
 - обавезни су да се придржавају забрана, упозорења и обавештења који су истакнути преко знакова;
 - обавезни су да се придржавају упутства о безбедном раду;
 - обавезни су да користе лична заштитна средства и придржавају се мера заштите при гашењу пожара или санирању последица пожара, као и спасавању угрожених у пожару;
 - одговорни су за примену превентивних мера заштите од пожара на свом радном месту, објекту и у безбедном коришћењу материја у технолошком процесу, и
 - одговорни су за спровођење превентивних мера заштите од пожара које им изриче кроз усмене и писмене налоге директор и лице за непосредно организовање и спровођење превентивних мера заштите од пожара.

VII ПРОРАЧУН МАКСИМАЛНОГ БРОЈА ЉУДИ КОЈИ СЕ МОГУ БЕЗБЕДНО ЕВАКУИСАТИ

За објекте се израђује посебан прорачун, ради утврђивања могућег максималног броја људи који се могу безбедно евакуисати. Овај прорачун се даје у Прилогу ових Правила.

За објекте се израђује и прорачун у вези потребног времена за евакуацију, како би се сагледали и унапредили услови, а даје се у Прилогу ових Правила.

За прорачун потребног времена се морају узимати најнеповољнији услови у простору по питању безбедне евакуације, као што су дужина коридора, наилазак на сужење коридора и др.

VIII ДРУГО У ВЕЗИ СА ЗАШТИТОМ ОД ПОЖАРА

1. Средства и опрема за гашење пожара

За гашење пожара у просторима обезбеђују се стандардизована средства и опрема.

Потребна количина средстава и мобилних уређаја за гашење пожара за посторе, обезбеђује се у складу са техничким прописима, упутствима произвођача и сл.

Одржавање средстава и опреме за гашење пожара врши се у складу са техничким прописима и упутством произвођача.

Одржавање опреме за гашење пожара врши произвођач или овлашћени сервисер са којим се закуључује уговор или по позиву.

Сервисни преглед средстава и опреме врши се од стране овлашћеног сервисера у роковима не дужим од 6 месеци.

Мобилни уређаји за гашење пожара постављају се на места прописана техничким нормативима и прописима, уз евакуационе путеве и излазе, и на места где се очекује настанак пожара и сл.

Мобилни уређаји за гашење пожара са сувим прахом постављају се на зид, на висину од 1 - 1,5 м од коте пода, док се мобилни уређаји за гашење пожара са угљен-диоксидом постављају на под.

2. Прелазне и завршне одредбе

Повреде одредби ових Правила сматрају се повредом радне обавезе сагласно актима Дома здравља.

Измене и допуне ових Правила врше се на начин њихових доношења.

Ова Правила ступају на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли Дома здравља.



В. Д. ДИРЕКТОРА

Александар Чивовић

„В. Ј. БЕЗБЕДНОСТ”
Број: 3/2021
Датум: 7. мај 2021. г
ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ
Ул. Хајдук Вељка Петровића бр. 26/15

ДОМ ЗДРАВЉА ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ		
Број:	10.05.2021	
Служба:	Број:	Курс:
	2950	

матични број: 60291071
шифра делатности: 7022
ПИБ: 104577432
текући рачун: 200-2544160201914-70

ДОМУ ЗДРАВЉА
ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ
Тихомира Матијевића 1

ПРЕДМЕТ: потврда

Потврђује се да су за наручиоца, ДОМ ЗДРАВЉА из Горњег Милановца, Тихомира Матијевића 1, израђена Правила заштите од пожара са прилозима, и то:

- Прилог I (Прорачун максималног броја запослених и лица који се могу безбедно евакуисати из амбуланти) и
- Евакуација (Прорачун времена потребног за евакуацију из амбуланти).

Правила са прилозима су усаглашени са важећим Законом о заштити од пожара („Сл. гласник РС”, бр. 111/09, 20/15 и 18/19).

Наведена Правила су израђена од стране Агенције за безбедносни инжењеринг „В. Ј. Безбедност”, Владе Јоксић ПР Горњи Милановац, Хајдук Вељка Петровића 26/15 по понуди бр. 30/2020 од 4. новембра 2020. г, о чему је сачињен Уговор бр. 9168 до 8. 12. 2020. године.

Потврда се издаје на захтев наручиоца, ради потреба у даљој примени Правила.

AGENCIJA ZA BEZBEDNOSNI
INŽENJERING
„V.J. BEZBEDNOST”
Vlade Joksić pr
Gornji Milanovac
Hajduk Veljka Petrovića 26/15

„В. Ј. БЕЗБЕДНОСТ”
Горњи Милановац
директор

B. Joksić
Владе Јоксић